

38. zborovanje Zveze zgodovinskih društev Slovenije

Ravne na Koroškem, 28.–30. 9. 2016

Konec septembra je na Ravnah na Koroškem potekalo 38. zborovanje Zveze zgodovinskih društev Slovenije (ZZDS; <http://zzds.splet.arnes.si/>). ZZDS je zborovanje, ki je potekalo v Srednji šoli Ravne na Koroškem (letos praznuje 70 let delovanja) ter v Koroški osrednji knjižnici dr. Franca Sušnika, organiziral v sodelovanju z Zgodovinskim društvom za Koroško. ZZDS svoja osrednja zborovanja organizira vsaki dve leti. Tema tokratnega srečanja je bila »zgodovina izobraževanja«. Ob tem so organizatorji zapisali: »Slovence kot narod sta oblikovala slovenski jezik in tiskana knjiga, nič manj pa izobraževanje in šola. Zgodovino izobraževanja, pa tudi vzgoje in šolstva skozi stoletja predstavljajo različni formalni in neformalni načini prenosa kulturnih vrednot in znanja na mlajšo generacijo pa tudi procese, ki jih danes označujemo kot vseživljensko učenje. Pri tem ne gre spregledati močnega prepletanja vzgoje v družini in vzgojnih vplivov družbe, lastnih želja posameznikov po znanju in pestrosti idejnih vplivov ter državne in cerkvene vloge pri tem ...«. Izbor teme po svoje ni presenečenje, saj je predsednik ZZDS Branko Šuštar, ki je bil tudi vodja programskega odbora, sodelavec Slovenskega šolskega muzeja.

Zborovanje sta odprli dve uvodni (plenarni) predavanji. O šoli in šolstvu kot osrednjih ustanovah slovenskega narodnega oblikovanja je spregovoril Peter Vodopivec (Inštitut za novejšo zgodovino), o zgodovini izobraževanja na Koroškem pa Karla Oder (Koroška osrednja knjižnica).

Zborovanje, ki je potekalo tri dni, je bilo zaradi velikega referatov (skupaj 81) organizirano v obliki vzporednih zasedanj, ki so bila oblikovana na podlagi šestih tematskih sklopov:

- pedagoška misel skozi čas (pedagoški klasiki in slovenski teoretiki vzgoje in izobraževanja),
- šola kot ustanova (šolski prostor, izobraževalna, kulturna in vzgojna dejavnost šol),



MATIJA ZORN

Slika 1: Leta 1994 so za kulturni spomenik razglasili najstarejše ohranjene objekte na lokaciji železarne na Ravnah na Koroškem. V nekaterih izmed teh prostorov je danes urejena muzejska zbirka, ki obsega različna proizvodna sredstva in proizvode železarne, predmete z različnih področij življenja železarjev, dokumente in fotografije, med drugim pa je predstavljen tudi Geopark Karavanke.

- pestre poti od šolanja k izobrazbi (neformalno izobraževanje, tehnično izobraževanje, šolanje za poklic, industrijski razvoj in izobraževanje ...),
- podoba učitelja/učiteljice/ravnatelja skozi zgodovino,
- učenec, dijak, študent (od vrtca do univerze za tretje življenjsko obdobje) ter
- pogled na pouk zgodovine v šoli.

Zborovanje je bilo odprto tudi za udeležence iz tujine, katerim je bilo namenjeno eno izmed vzporednih zasedanj, v katerem so predstavitve potekale v angleškem jeziku. Manjkale niso niti okrogle mize na temo zgodovinskih učnih načrtov in učbenikov.

Zborovanje so popestrili nekateri spremljevalni dogodki: podelitev nagrad ZZDS za zgodovinopisje, občni zbor ZZDS, strokovna ekskurzija po Koroški, ogled razstave Štuharja Koroškega pokrajinskega muzeja (slika 1) ter ogled razstave v Koroški osrednji knjižnici.

Zborovanja sva se udeležila tudi podpisana sodelavca Geografskega inštituta Antona Melika ZRC SAZU ter predstavila prispevek z naslovom »Ideološke in vsebinske spremembe pri pouku družbe v osnovni šoli« (slika 2), Matija Zorn pa je skupaj s Petrom Mikšo (Oddelek za zgodovino Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani) pripravil še prispevek »Slovenska planinska izobraževanja do 2. svetovne vojne in pomen za slovenstvo«.

Izbrani prispevki bodo objavljeni v posebni publikaciji, ki bo izšla do naslednjega zborovanja, vse predstavitve pa so bile tudi posnete in bodo z letom 2017 na voljo na zgodovinskem spletnem portalu *SISTORY* (<http://www.sistory.si>).

Matija Zorn, Matjaž Geršič



MATJAŽ GERŠIČ

Slika 2: Matija Zorn med predstavitvijo prispevka *Ideološke in vsebinske spremembe pri pouku družbe v osnovni šoli*.